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che ella mi ha persona lmente r ivolte , e del-
l 'accenno che ha voln to f a re alle a l te idea-
lità cui deve inspirarsi la presente discus-
sione. Non mi è da to però di acce t t a r e la 
sua versione, perchè questa r isul ta con t ra r i a 
a quan to sentii io, a quan to ho accer ta to 
con una inchies ta che ho f a t t o presso gli 
onorevoli segretar i della Camera e presso 
coloro r che erano con me al banco della 
presidenza, insieme con i r i su l t a t i dell 'esa-
me che, per control lo delle mie osserva-
zioni, le quali p o t e v a n o anche essere fallibili, 
ho voluto f a re del resoconto s tenografico. 

Dopo che l 'onorevole E o n c h e t t i ebbe 
f a t t o la sua dichiai azione, io ordinai sen-
z 'al t ro che s'iniziasse la votaz ione nomina le 
sull 'ordine del giorno Altobelli; perchè ella 
aveva già a n t e c e d e n t e m e n t e r inunz ia to al 
suo ordine del giorno, e la quest ione era 
r idot ta ormai a l l 'ordine del giorno Alto-
belli. Ella dice di aver f a t t o la p r o p o s t a 
sospensiva: ora, ques ta p ropos ta non f u 
fa t t a , e dico che non f u f a t t a perchè non 
la intesi io, nè l ' intesero. . . 

T U R A T I . Fu f a t t a ! El la non ha il di-
ritto di sment i rmi . . . Non l ' av rà in tesa lei. . . 

P R E S I D E N T E . Onorevole Tura t i , siamo 
entrambi due gent i luomini , e ci conosciamo 
ormai da ven t i anni . Io non smentisco 
punto le sue parole, ma debbo r is tabi l i re i 
fa t t i . Qui non è l 'uomo che par la , è il Pre-
sidente. 

Dunque , questa p ropos ta non f u . f a t t a , 
o almeno non giunse alla Pres idenza . Ab-
biamo vo lu to r iscontrare , r ipeto, il reso-
conto stenografico ; e da questo r isul ta che 
ella dichiarò semplicemente , dopo che io 
avevo posto la quest ione in modo ben chia-
ro, che r i t i r ava la sua proposta . Nel 'reso-
conto stenografico non vi è alcun cenno 
circa la sospensiva. 

Questo 'è lo s ta to delle cose ; qu ind i io 
non posso acce t t a re la versione dell 'onore-
vole Tura t i . Del res to , le sue dichiara-
zioni saranno messe a verbale , che a t te -
sterà la ver i tà di esse, sulle quali non c'è 
alcun dubb io ; ma d ' a l t r a p a r t e sa ranno 
anche messe a verbale le mie dichiarazioni, 
che si riferiscono a ciò che fu sent i to non 
solo da me, ma anche dai colleghi dell ' uf-
ficio di Pres idenza, ed a ciò che r isul ta dal 
resoconto stenografico. 

Non essendovi a l t re osservazioni, il pro-
cesso verbale della seduta di ieri s' inten-
derà a p p r o v a t o . , 

(È approvato). 

Verificazione di poteri. 

P R E S I D E N T E . Procediamo ora nell 'or-
dine del giorno della seduta di ieri... 

T U R A T I . Chiedo di par la re . 
P R E S I D E N T E . Ne ha facol tà . 
T U R A T I . A comple t amen to di q u a n t o 

ho de t to , ci sa remmo anche accorda t i , 
sempre per lubrificare, dirò così, per facili-
t a r e il buon andamen to dei lavori , di pre-
sentare in t u t t e le fo rme solenni la pro-
pos ta sospensiva per la quale avevo doman-
da to la parola ieri. L 'onorevole Altobell i 
si associa a noi r i t i r ando la sua p r o p o s t a 
di rinvio alla Giunta , e verrebbe quindi 
sost i tui ta su ques ta p ropos ta di sospensiva, 
di cui sto ^ e r dare l e t tu ra , la breve di-
scussione che il r ego lamento consente, e la 
votazione nominale che si era d o m a n d a t a 
su l l ' a l t ra : 

« Chiediamo la sospensiva fino alla to r -
n a t a di mercoledì, con che nel f r a t t e m p o , e 
da oggi stesso, siano messi a disposizione 
dei d e p u t a t i per l 'esame, in segreteria , gli 
a t t i e i document i re la t iv i alla elezione 
del pr imo collegio di R o m a ». 

P R E S I D E N T E . L 'onorevole Altobell i 
r i t ira d u n q u e il suo ordine del g i o r n o ! 

A L T O B E L L I . Pe r semplificare la situa-
zione, r i t i ro la mia propos ta , e mi associo 
alla proposta sospensiva del l 'onorevole Tu-
ra t i . 

P R E S I D E N T E . L 'onorevole Tura t i , e 
gli onorevoli M u s a t t i , Agnini, Ciccotti , 
Calda, Treves, Masini, Morgari, Caroti , Gay, 
Mazzoni, Altobelli , Cavallera, Bel t rami , Sa-
moggia, Sichel, Casalini, Quaglino e Cagnoni, 
hanno p re sen ta to la seguente proposta so-
spensiva: « Ch ied iamola sospensiva fino alla 
t o r n a t a di mercoledì, con che nel f r a t t e m p o , 
e da oggi stesso, siano messi a disposizione 
dei d e p u t a t i per l 'esame, in segreteria, gli 
a t t i e i document i re la t iv i alla elezione del 
pr imo collegio di Roma ». 

Su questa proposta di sospensiva hanno 
di r i t to di pa r l a re due d e p u t a t i in favore , 
f r a cui il p roponen te , e due cont ro . 

S AL A N D R A . Acce t t ando la posizione 
della questione, come l 'ha messa l 'onorevole 
Tura t i , e mi pare che in essa consen ta an-
che l 'onorevole Pres idente , io chiedo di 
par lare contro la sospensiva. 

P R E S I D E N T E . L 'onorevole Sa landra 
ha faco l t à di pa r l a re contro la sospensiva 
propos ta dal l 'onorevole Tura t i . 

S A L A N D R A . Poiché ci siamo messi su 
queste rotaie , è bene che si esca dalla i n -
cresciosa ques t ione nelle fo rme par lamen-


